Algebra liniowa

Zadania
Wyznaczniki:
1. Rozwiazaé¢ réwnanie
20 —2 —1 3
Tx 2z — 3 2
2. Sprawdzi¢ torzsamosci
COS T sinz 0 0 —a -b
—rsinz rcosx 0O |=T, a 0 —c|=0.
0 0 1 b ¢ 0

3. Obliczy¢ wyznaczniki macierzy A, B, AB oraz A™1

-1 3 2 10 2
A= 3 01|, B=|23 1
2 30 3 3 =3

Sprawdzi¢, czy det(AB) = det Adet B idet A~ = 1.

4. Obliczy¢ wyznacznik macierzy

23 2 7
-2 3 0 1
A= ,
00 =3 5
00 4 -5

korzystajac z tego, ze jeden pozadigonalny blok macierzy jest zerowy.

5. Wykazé, ze

det | 1 b »2 | =(b—a)(c—a)(c—Db).



6. Obliczy¢ wyznaczniki macierzy

oraz

2 3
0 3
-2 0
-2 =3

C= [Cij]nxrw

Cij =
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D = [dij]nxm dij =

7. Oblicz wyznaczniki macierzy
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1 1=7

noiFj

_1 -1 2 0

0 1 0 =3

3 2 =2

12 3 1 1
1 -2 1 2
-1 2 -1 2
1 -1 1 -1
1 -2 -1 -1
1 -1 1 -1

8. Nie obliczajac wyznacznikow znajdz rozwiazania rownan
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9. Oblicz wyznacznik macierzy A (n X n) spelniajacych réwnanie:

a) A2=A", D) AT — AT =0, ) A2+ A =0, d) A —4A71 =0.

10. Wyznacz macierz odwrotna do

- 1 01

2 1

) 21 1],

4 1
) 1 0 2
- - 1 0 0

1+7 —1

) 0 cosz sinx
0 2

B N 0 —sinx cosz

11. Liczby 1798, 2139, 3255 i 4867 dziela sie przez 31. Uzasadnij, ze wyznacznik
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tez dzieli sie przez 31.

12. Wyznacz rzad macierzy
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2 1 -1|, 2 3 —4 6 |,

2 -2 1 -4 0 20
321 2 -4 3
21 1| 1 -2 3



